

Давайте прекратим насаждать бесплодные церкви!

Кэрол Дэвис - это женщина, которая связана с основанием церквей с детства. То, что она узнала об основании церквей, которые сами основывают новые церкви, является призывом для всех нас.

Автор - Кэрол Дэвис

"У меня есть вопрос, который я хотела задать вам целых четыре года", - сказала я Чарльзу Броку, автору книги "Практика и принципы поместного насаждения церквей", когда я познакомилась с ним на Филиппинах несколько лет назад, - "Вы быстро основываете новые церкви, они производят лидеров внутри себя, они не зависят от внешнего финансирования, и они воспроизводятся сами.

Я знаю, что другие миссионеры насаждают новые церкви в этих же районах. У них на это уходят годы, церкви зависимы от внешней помощи, привлекают лидеров со стороны, говоря, что нищета разрушила менталитет народа, и люди не имеют качеств наставника. Такие церкви не воспроизводятся.

Я хочу знать, почему у Вас это получается, а у них - нет?" Этот вопрос был для меня жгучим, потому что я была связана с основанием церквей многие годы, но не видела той скорости и быстроты в их воспроизводстве, которые я увидела в служении брата Брока.

Больная, мертвая или бесплодная

На западном побережье Соединенных Штатов было совсем немного евангельских церквей, когда моя семья переехала туда в начале 40-х. Наша маленькая церковь начала основывать новые церкви в районе Фресно. Мой отец брал всю нашу семью на труд по насаждению новой церкви. Когда она была основана и начинала жить самостоятельно, то отец возвращался с нами в материнскую церковь,

а вскоре мы начинали основание новой церкви.

Позже наша маленькая церковь начала основывать церкви в районе Сакраменто. Когда я вернулась в эти места, будучи уже взрослой, около 10 лет спустя, то увидела, что только некоторые из тех церквей, что были основаны в моем детстве, сами основали новую церковь. Почему же их было так мало? Впервые я сказала себе: "Мы основали церкви, и это хорошо. Но мы не основали церкви, основывающие церкви."

Это казалось таким простым. Я знала, что все живое было сотворено со способностью воспроизводиться. Это естественно для деревьев и растений - осыпать свои семена и непринужденно самовоспроизводиться.

...если организм не воспроизводится, мы говорим, что он либо болен, либо мертв, либо бесплоден.

В каждой живой системе есть клетки, которые сберегаются для следующего поколения. Они называются воспроизводительными клетками. Фактически, если организм не воспроизводится, мы говорим, что он либо болен, либо мертв, либо бесплоден.

Я, наконец, поняла, что мы основали бесплодные церкви. Я провела исследования и обзоры церквей по четырем городам западного побережья и обнаружил, что самое явление. Материнская церковь идет в новый район и насаждает там

церкви в течение 12-15 лет. Но редко какая из них когда-либо организует новую церковь.

Мы обнаружили то, что американские церкви в общем рассматривают воспроизводство либо необязательным, либо понимают его как двухэтапный процесс. "Сначала мы вырастем достаточно большими и достаточно укрепимся, а затем подготовимся и обучимся воспроизводству," - считают они. Очень немногие церкви переходят ко второму этапу.

Эти наблюдения и эти реалии стали ставить большой вопрос "ПОЧЕМУ?" Почему, когда воспроизводство должно быть таким естественным, таким непринужденным и таким захватывающим действием для каждой церкви, оно скорее стало исключением, а не правилом? Постепенно стали появляться ответы. Несколько книг и служителей повлияли на мое мышление, особенно Том Вольф с рассуждениями в книгах "Сын мира" и "Ойкос", Отис и Марфа Брэди, работающие в Центральной Америке, Джордж Паттерсон, и теперь, Чарльз Брок в Маниле.

"Сын мира"

В ответ на мой вопрос Брок сказал, что существует два момента, которые позволяют быстро основывать новые церкви и воспроизводить их. "Первое, я жду конкретного элемента чуда в каждой новой церкви, которую насаждаю," - объяснил он.

"Однажды я думал, что вот в этой конкретной части города должна быть основана новая церковь.

Когда на другой день я направился туда, чтобы исследовать тот район, то проходил через другой район и в окне второго этажа дома увидел одну женщину. Я об этом не задумался, пока не пошел через тот же район обратно домой. И вновь, та женщина была там.

Когда я собирался пройти мимо нее, она окликнула меня: "Господин, Вы библейский человек?" Я ответил: "Да, я учу Библию." В ответ она спросила: "Вы не могли бы учить Библию меня и мою семью?"

"Я думал, что другой район был тем местом, куда я должен идти, но это было не так. Мое место было здесь, с этой семьей. Работа пошла быстро, потому что Сам Бог приготовил их сердца."

Какой восторг охватил меня, когда я поняла, что он только что дал мне пример того, о чем говорится в 10 главе Ев. от Луки о поиске "сына мира". Христос сказал Своим ученикам, что посылает их туда, "куда Сам хотел идти".

"В какой дом войдете, сперва говорите: мир дому сему; и если будет там сын мира, то почитет на нем мир ваш... В доме же том оставайтесь, ешьте и пейте, что у них есть... не переходите из дома в дом".

Почему Он повелел им оставаться в том доме? Есть основания для такого повеления Иисуса. Если мы там, куда Он "Сам хотел идти", то в этом месте Он приготовил жатву и подготовил человека, через которого мы получим ее. Этого особого человека Он называет "сыном мира".

Том Вольф пишет в своей книге, что они были сверхъестественным образом приготовлены, и поэтому Евангелие будет естественно струиться через их "ойкос" (греческое слово для "семейства") или "круга их влияния", состоящего из родственников, соседей, коллег и друзей.

Мы увидели с тех пор, что большинство миссионеров, пасторов, лидеров малых групп и основателей церквей останавливаются прежде, чем они найдут такого "сына мира". Они останавливаются, когда их календарь полон вместо того, чтобы не заполнять своего календаря до тех пор, пока их "сын мира" найден. Чтобы получить непринужденное воспроизведение церквей нужно трудиться по Божьему расписанию.

Три признака

Нет в Библии стиха, описывающего то, как выглядит "сын мира". Но мы с вами

можем посмотреть на "сынов мира" из Библии - таких как Лидия, Корнилий, одержимый, и самарянка у колодца - и найти общие тенденции. Доктор Вольф проделал это и отметил следующие три отличительных признака:

1. *Они открыты Христу.* Не каждый открытый Христу человек есть "сын мира". Могут быть

"Господин, Вы библейский человек? Вы не могли бы учить Библию меня и мою семью?"

некоторые люди, которые уже приняли Христа до того, как вы нашли их. Но каждый "сын мира" открыт для Христа.

2. *Они имеют репутацию.* Их репутация может быть доброй или худой. Но они известны. Самарянка у колодца имела плохую репутацию. Репутация Корнилия была доброй.

3. *Они обладают влиянием.* Эти люди, доверившись Христу, будут вести к Нему и других. И благодаря их влиянию многие пойдут с ними.

Корнилий и Лидия имели естественное влияние. Влияние одержимого и самарянки появилось благодаря их радикальному изменению в жизни.

Давайте посмотрим на одержимого, который вскричал на Христа из гробов, когда Иисус вышел на берег. Иисус изгнал бесов из него в стадо свиней, свиньи бросились со скал, а Иисус был недопущен в город. И теперь очищенный человек хочет идти со Христом. Иисус говорит ему "нет", что ему нужно идти "домой к своим".

Несколько глав позже Иисус возвращается в тот же самый район, куда Его не допустили, и теперь все хотят его видеть. Единственная разница между этими двумя сценами в том, что теперь очищенный бывший одержимый живет среди них,

(продолжение на следующей странице)

Модели роста и воспроизводства

РОСТ	ВОСПРОИЗВОДСТВО
Церковная культура	Миссионерская культура
Первоначальное внимание	

<ul style="list-style-type: none"> Отдельные обращенные Ориентация на верующего Писание преподается для... сведения Поиск христиан Основывается в помещении Богослужение - большая группа Возводит программы/здания 	<ul style="list-style-type: none"> Группы обращенных Ориентация на неверующего Писание преподается для... исполнения Поиск "сынов мира" Основывается по домам Занятия - малая группа Возводит лидеров
--	--

Руководство

<ul style="list-style-type: none"> Пастор или один миссионер Приглашенные профессиональные служители Лидер... всех участвующих 	<ul style="list-style-type: none"> Апостольская/партнерская команда Выросшие из обращенных поместные служители Учитель... воспитываемых лидеров
---	--

Финансы

<ul style="list-style-type: none"> Оплачиваемые миссионеры Объемные финансовые вливания Приглашаемая извне помощь для жатвы 	<ul style="list-style-type: none"> Миссионеры на самофинансировании Минимальная финансовая помощь Местные силы на жатве
--	--

Структура

<ul style="list-style-type: none"> Нужды церкви Оплачиваемые служители - ядро/ведут/решают Тело Христово... только для роста 	<ul style="list-style-type: none"> Нужды города Добровольные служители - ядро/ведут/решают Войско Божие... также для воспроизводства
---	---

в том, что измененная жизнь доказывает каждый день силу Божию менять жизнь человека.

Не один, но 200

Павел и Сила указывали на этот "круг влияния", когда они сказали филиппийскому темничному стражнику "веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой (ойкос)." Антропологи говорят нам, что в любой культуре и в любом возрасте есть четыре сферы общения: семья, соседи, коллеги и друзья. На "ойкос" каждого "сына мира" будут оказывать влияние его решения.

Сообщается, что большинство людей на Западе имеют от 25 до 30 человек в близком кругу общения.

Большинство основателей церквей останавливаются прежде, чем они найдут "сына мира".

Каждый человек также имеет пересекающиеся круги влияния с другими людьми. Поэтому, можно знать, что когда я нахожу такого человека, которого подготовил Бог, то его воздействие и влияние немедленно распространиться, по меньшей мере, на 200 человек и во много раз большее число людей.

Я более не вижу одного человека. Я вижу 200 человек.

Это есть точный путь для основания церкви, насаждающей другие церкви. Точная жатва - это найти "сына мира". Тогда вы получаете связь с Божьей стратегией.

Взгляд на однедельного христианина

Второе, что сказал мне Чарльз, было следующим: "Я никогда не делаю чего-либо, что не смог бы сделать однедельный христианин. Если бы я проповедовал так, как в своей церкви, то они думали бы, что не смогут нести Евангелие пока не приобретут моих навыков, моей подготовки или моего опыта. Если бы я молился, как у себя дома, то они думали бы, что не смогут говорить с Богом пока не станут использовать моих слов и фраз."

Я не приглашаю лидера прославления, потому что, если бы я его пригласил, то они думали бы, что не смогут поклоняться Богу пока у них нет обученного лидера.

Все увиденное в моих действиях они могут сделать и сами. Иногда я не возвращаюсь в какой-либо район по несколько недель. Но так как они не думают, что им это невозможно, они уже сходили в другой район и рассказали своему двоюродному брату о Христе и уже организовали там новую группу.

Как объяснил Чарльз, он учит новых лидеров тому, что они должны делать на следующей неделе. В этом простота. И это воспроизводится.

"Рост" против "воспроизводства"

Мне хотелось бы выделить несколько различий между тем, что я называю "культурой роста", в которой мы все были обучены, и "моделью воспроизводства", потому что я полагаю, что основать церковь это иное, чем основать воспроизводящуюся церковь. Фактически, я убеждена, что то, чему мы были научены при подготовке к служению, в действительности обеспечивает отсутствие воспроизводства.

Главное различие между этими двумя культурами в том, на чем мы сосредотачиваем внимание при основании новой церкви. "Культура роста" ориентируется сначала на верующего. Но для того, чтобы воспроизводиться, мы должны начинать с ориентации на неверующего. Хотим ли мы видеть обращение ко Христу родственников, коллег, соседей и друзей? Эти люди не придут домой к незнакомцу или в незнакомую обстановку церкви. Они придут в то место, где их уже знают.

Мы обычно основывали церкви в помещениях. На это нужны деньги и умение, которые не всегда есть в наличии. Если вы начинаете работу по домам или во дворах, или в парках, то всегда существует больше возможностей.

Мы стремились начинать основание церквей с богослужений с большими группами людей. Для воспроизводства нужно начинать с малой группы. Очень немногие люди действительно имеют способность и дар

хорошо вести большую группу людей. На это нужно большее умение, большая подготовка, больше всего. Провести общение в малой группе смогут многие. Они уже проводили такие встречи со своими знакомыми даже до того, как получили спасение от греха.

Руководство при модели воспроизводства также имеет отличие. Традиционно мы приглашаем профессиональных служителей извне. Но то, что нам нужно для воспроизводства - это местные лидеры, выросшие из обращенных. Где сейчас пасторы для такой модели? Сегодня они - на улицах, они бьют своих жен, они обделяют своих работников.

Также, в воспроизводящейся церкви лидер учит появляющихся лидеров, а не всех участвующих. Именно так они и рассматривают свою задачу, и на этом сосредотачивают свои усилия.

Мы привыкли к финансированию работы по основанию новой церкви. Но для церквей, которые основывают новые церкви, нужно иметь миссионеров на самофинансировании. Если мы хотим достигнуть целые города, это должно быть сделано неоплачиваемыми служителями. Иначе, уйдет слишком много времени, чтобы действительно их профинансировать.

По своему собственному опыту могу сказать, что всякий раз, когда мы готовились к насаждению новой церкви, то чувствовали, что не можем позволить себе потерять часть своих людей, их десятины и их труд. Но всякий раз при насаждении новой церкви мы в действительности не теряли ничего. Бог восполнял.

Фактически, в каждой церкви, которую я видела насаждающей новые церкви, я нахожу, что некоторые из их собственных трудностей начинают разрешаться. Я не знаю как это происходит. Они полностью отдаются Богу. Я убеждена, что нельзя слишком много дать Богу. Чем больше вы даете, тем больше Он делает.



Адаптировано из выступления на конференции World Impact Crowns of Beauty, февраль 1999 года
Дополнительный материал от Global Spectrum есть на Intent@aol.com.